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  Ως άπνοια ορίζεται το αναπνευστικό γεγονός όπου : 
 Υπάρχει μείωση της ροής του αέρα από τη μύτη και 

το στόμα τουλάχιστον 90% σε σχέση με το βασικό 
επίπεδο αναπνοής 

 Διάρκειας τουλάχιστον 10sec 
  
   Οι άπνοιες διακρίνονται σε:  
    - αποφρακτικές,  
    - μικτές και  
    - κεντρικές. 

 



Ως υπόπνοια ορίζεται η μείωση της ροής του αέρα 
κατά 30% ή περισσότερο σε σύγκριση με το 
βασικό επίπεδο, διάρκειας τουλάχιστον 10 
δευτερολέπτων, που συνοδεύεται από πτώση του 
κορεσμού της αιμοσφαιρίνης τουλάχιστον 3% ή  
από  εμφάνιση ΗΕΓραφικής αφύπνισης (arousal). 



 Διάφορες επιδημιολογικές μελέτες αναφέρουν 
διπλάσια εμφάνιση της αποφρακτικής υπνικής 
άπνοιας στους άνδρες σε σχέση με τις γυναίκες 



    
    Η συχνότητα εμφάνισης του συνδρόμου 

υπνικής άπνοιας (ΣΑΥ) είναι μεγαλύτερη στις 
μετεμμηνοπαυσιακές γυναίκες σε σύγκριση 
με τις γυναίκες της αναπαραγωγικής ηλικίας 
και τις προεμμη-νοπαυσιακές. 
 



ΣΚΟΠΟΣ  ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 Να εκτιμηθεί εάν υπάρχει διαφορά τόσο στην 
συμπτωματολογία όσο και στον υποαπνοϊκό 
δείκτη (ΑΗΙ) και τον τύπο των απνοιών μεταξύ 
ανδρών και γυναικών σε τρεις διαφορετικές 
ηλικιακές ομάδες. 

 



ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΣ 

251 ασθενείς με διαγνωσμένο ΣΑΥ (ΑΗΙ>5/h) 
χωρίστηκαν σε 3 ηλικιακές ομάδες:  
   - 18-44 ετών (30 άνδρες – 27 γυναίκες) 
   - 45-54 ετών (33 άνδρες - 32 γυναίκες) και  
   - 55 ετών και άνω (59 άνδρες – 70 γυναίκες) 
    και συγκρίθηκαν ως προς 
 τη συμπτωματολογία με την οποία προσήλθαν 

αρχικά στο ιατρείο μελέτης ύπνου του νοσοκομείου 
Ευαγγελισμός και  

 τον υποαπνοϊκό δείκτη και τον τύπο των απνοιών. 





ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 



 Οι γυναίκες των ανδρών που πάσχουν από 
υπνική άπνοια αναφέρουν συχνότερα ότι ο 
σύντροφος τους κάνει άπνοιες σε σχέση με τους 
άνδρες γυναικών που πάσχουν από υπνική 
άπνοια. 
 



 Τα συμπτώματα που συνήθως αναφέρονται από 
τις γυναίκες είναι το αίσθημα κόπωσης, οι 
πρωινές κεφαλαλγίες, η αϋπνία, οι νυχτερινές 
εφιδρώσεις και τα ανήσυχα άκρα. 
 



 Η μερική απόφραξη (υπόπνοια) των ανώτερων 
αεραγωγών είναι πιο συχνή απ’ ότι η πλήρη 
απόφραξη (άπνοια)  στις γυναίκες με 
αποφρακτική άπνοια στον ύπνο. 



 Οι γυναίκες έχουν μικρότερο ΑΗΙ σε όλες τις 
ηλικιακές ομάδες συγκριτικά με τους άνδρες, 
αλλά τείνουν να έχουν υψηλότερα ποσοστά με 
το ΑΗΙ το σχετιζόμενο με τον REM ύπνο 



 Παρόλο που ο υποαπνοϊκός δείκτης (ΑΗΙ) είναι 
μικρότερος στις γυναίκες σε σχέση με τους 
άνδρες είναι το ίδιο συμπτωματικές με τους 
άνδρες αλλά συνήθως έχουν μη τυπική κλινική 
εικόνα γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα να 
υποδιαγιγνώσκονται. 
 



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
      Σύμφωνα με τη μελέτη μας φάνηκε ότι: 
  οι διαφορές μεταξύ ανδρών και γυναικών με υπνική άπνοια 

επηρεάζονται από την ηλικία με κυρίαρχα συμπτώματα την 
κεφαλαλγία, το αίσθημα κόπωσης και τις γνωσιακές διαταραχές στις 
γυναίκες. 

  Επίσης ο ΑΗΙ ήταν σαφώς μικρότερος στις γυναίκες σε σχέση με τους 
άνδρες σε όλες τις ηλικιακές ομάδες 

     Όμως  
     Στις γυναίκες της 1ης (18-44 ετών) και της 2ης (45-54 ετών) ηλικιακής 

ομάδας ο υποαπνοϊκός δείκτης αποτελείται κυρίως από υπόπνοιες και 
όχι από άπνοιες γεγονός που υποδηλώνει ότι η απόφραξη στον 
φάρυγγα συνήθως είναι μερική. Καθώς όμως αυξάνει η ηλικία όπως 
φάνηκε στην 3η (>55 ετών) ηλικιακή ομάδα ο ΑΗΙ αυξάνεται και 
αποτελείται κυρίως από αποφρακτικές άπνοιες και όχι από υπόπνοιες 
που σημαίνει πως η απόφραξη γίνεται μεγαλύτερη. 
 



 
Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας 
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